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Tisková zpráva 

 Veřejnost o svých obavách a vnímaných celospolečenských 
hrozbách – květen 2025 

 Bezpečně se v současné době v České republice cítí téměř devět z deseti občanů 

(88 %), naopak pocit bezpečí v ČR nezažívá více než desetina veřejnosti (12 %). 

Co se týče místa bydliště respondentů, zde je pocit bezpečí ještě častější (93 %), 

na druhou stranu pocit bezpečí v místě bydliště nemá 7 % českých občanů 

starších 15 let. 

 Ve vnímaném pocitu bezpečí se výrazně liší muži a ženy, muži výrazně častěji 

uváděli, že se v České republice celkově i v místě svého bydliště cítí rozhodně 

bezpečně, ženy rozhodnou odpověď vybíraly méně často a také častěji uváděly,  

že pocit bezpečí spíše nemají. 

 Za velkou reálnou bezpečnostní hrozbu pro Českou republiku označila 

nadpoloviční většina české veřejnosti mezinárodní organizovaný zločin (60 %), 

teroristické skupiny či jednotlivce (58 %), války (58 %) a světovou ekonomickou 

krizi (55 %).  

 Naopak nejméně se česká veřejnost cítí ohrožena ve vztahu k cizincům, kteří u 

nás žijí (17 % je považuje za velkou hrozbu).  

 Hodnocení závažnosti jednotlivých typů hrozeb se významně liší podle pohlaví, 

věku, vzdělání a životní úrovně. 

Zpracovala: 

Naděžda Čadová 

Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav AV ČR, v. v. i. 

Tel.: 210 310 588; e-mail: nadezda.cadova@soc.cas.cz.  

 

V šetření CVVM realizovaném na přelomu května a června 2025 na pravděpodobnostním Panelu Naše 

společnost jsme se respondentů dotazovali na jejich pocit bezpečí, a to v rámci celé ČR i v místě jejich 

bydliště. Dále bylo zjišťováno, jak respondenti vnímají některé typy hrozeb, zda představují podle jejich 

názoru aktuálně reálnou hrozbu pro Českou republiku a pokud ano, tak jak velkou.  

Bezpečně se v současné době v České republice cítí téměř devět z deseti občanů (88 %), v tom 21 % „rozhodně ano“ 

a 67 % „spíše ano“. Naopak pocit bezpečí v ČR nezažívá více než desetina veřejnosti (12 %), z toho „10 % „spíše ne“ 

a 2 % „rozhodně ne“. Co se týče místa bydliště respondentů, zde je pocit bezpečí ještě častější, když rozhodně 

bezpečně se v místě bydliště cítí 38 % respondentů a další 55 % se cítí spíše bezpečně. Na druhou stranu pocit 

bezpečí nezažívá v místě bydliště 7 % veřejnosti, v tom 6 % „spíše ne“ a jen 1 % „rozhodně ne“.  
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Graf 1: Pocit bezpečí v ČR a v místě bydliště (v %)1 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2505_2, 30. 5. – 12. 6. 2025, 1712 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování 

CAPI. 

Z analýzy rozdílu podle základních sociodemografických i jiných charakteristik vyplynulo, že ve vnímaném pocitu 

bezpečí se výrazně liší muži a ženy. Muži v porovnání s ženami častěji uváděli, že se v České republice celkově i 

v místě svého bydliště cítí rozhodně bezpečně (28 % v ČR, 46 % v místě bydliště), ženy rozhodnou odpověď vybíraly 

méně často (14 % v ČR celkově, 30 %v místě bydliště) a naopak častěji uváděly, že se cítí spíše bezpečně (v ČR 

muži 64 %, ženy 70 %; v místě bydliště 50 % muži, 61 % ženy), případně že pocit bezpečí spíše nezažívají (v ČR 

muži 6 %, ženy 13 %; v místě bydliště 3 % muži, 8 % ženy). Statisticky významné rozdíly se objevily také podle 

vzdělání, když větší pocit bezpečí zažívají lidé s vysokoškolským vzděláním, méně bezpečně se naopak cítí lidé se 

středním vzděláním bez maturity nebo se vzděláním základním (viz tabulku 1).  

Tabulka 1: Pocit bezpečí v ČR a v místě bydliště podle pohlaví a vzdělání (v %) 

 v ČR v místě bydliště v ČR v místě bydliště 

 Muži Ženy Muži Ženy ZŠ, bez 
mat. 

s mat. VŠ ZŠ, bez 
mat. 

s mat. VŠ 

Rozhodně ano 28 14 46 30 18 21 28 33 41 42 
Spíše ano 64 70 50 61 65 69 67 58 53 54 
Spíše ne 6 13 3 8 13 9 4 7 5 3 
Rozhodně ne 2 2 1 0 3 1 1 1 1 1 
Neví 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2505_2, 30. 5. – 12. 6. 2025, 1712 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování 

CAPI. 

Překvapivě poměrně malé rozdíly byly zjištěny podle věku, v datech není v tomto směru žádný jednoznačný trend, 

pouze lidé ve věku 20 až 29 let se častěji cítí rozhodně bezpečně v ČR (33 %) i v místě bydliště (52 %). 

Zajímavé rozdíly pak byly zjištěny ve vztahu mezi pocitem bezpečí v místě bydliště a velikostí obce, kde respondent 

bydlí, když rozhodně bezpečně se častěji cítili obyvatelé nejmenších obcí do 2 tisíc obyvatel (45 %) a pak největších 

 

1 Znění otázky: „Řekněte mi prosím, cítíte se bezpečně a) v naší republice celkově, b) v místě Vašeho bydliště?“ Možnosti odpovědí: Rozhodně ano, spíše ano, spíše ne, 

rozhodně ne. 
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měst nad 200 tisíc obyvatel (43 %, průměr populace 38 %). Z hlediska krajů pak pocit bezpečí v místě bydliště častěji 

zažívají obyvatelé Prahy (48 %), nejméně často pak lidé žijící v kraji Ústeckém (24 %, průměr populace 38 %).  

 

Respondentům byla dále předložena k posouzení rizika pro bezpečnost v České republice (viz graf 2) a byli požádáni 

o vyjádření, zda dané skutečnost dle jejich názoru představují v současnosti reálnou hrozbu a případně jak velkou. 

Nejčastěji byl za velkou hrozbu označován mezinárodní organizovaný zločin (60 %), třetina (33 %) občanů ho 

považuje za malou hrozbu a pouze 2 % za žádnou hrozbu. Zbylých 5 % nedokázalo danou hrozbu zhodnotit a zvolilo 

možnost „nevím“. Srovnatelná část veřejnosti (58 %) považuje za velkou hrozbu pro ČR teroristické skupiny či 

jednotlivce, třetina (34 %) za malou hrozbu, a dvacetina (5 %) je za hrozbu nepovažuje vůbec. Vzájemně podobné je 

vnímání hrozby ze strany radikálních náboženských hnutí a cizích zpravodajských služeb. V obou případech je o málo 

více než dvě pětiny občanů označují za velkou hrozbu a rovněž asi dvě pětiny za hrozbu malou. Necelé dvě pětiny 

českých občanů (37 %) pak jako velkou hrozbu vnímají uprchlíky, podle nadpoloviční většiny (52 %) je ale ohrožení 

z jejich strany malé. Další posuzované hrozby již byly popisovány jako velké jen o málo více než čtvrtinou 

respondentů, konkrétně 29 % takto vnímá krajně pravicové skupiny a 26 % krajně levicové skupiny. Ze všech 

posuzovaných skutečností pak nejméně často jako velkou hrozbu vnímali lidé cizince žijící na území ČR, když je takto 

popsala necelá pětina oslovených (17 %), asi dvě třetiny (65 %) je vidí jako malou hrozbu a 14 % je vůbec za hrozbu 

nepovažuje.  

Graf 2: Vnímání hrozby pro ČR v současné době2 (v %) 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2505_2, 30. 5. – 12. 6. 2025, 1712 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování 

CAPI. 

V následující otázce bylo zjišťováno, zda jsou podle mínění veřejnosti reálnou hrozbou pro ČR války, epidemie, 

přírodní katastrofy, surovinová krize nebo světová ekonomická krize (viz graf 3). Za největší hrozbu pro ČR považují 

války. Že jde o velkou hrozbu, uvedly téměř tři pětiny (58 %) respondentů, jedna třetina (35 %) občanů považuje války 

za malou hrozbu a 5 % odpovědí jde na vrub odpovědi „žádná hrozba“, zbylá 2 % neví. Jen o málo nižší podíl 

oslovených za vekou hrozbu považuje světovou ekonomickou krizi (55 % velká hrozba, 39 % malá, 3 % žádná). 

Přibližně dvě pětiny veřejnosti pak za velkou hrozbu považují přírodní katastrofy (41 %) a surovinovou krizi například 

 

2 Znění otázky: „Domníváte se, že některá z následujících skupin představuje v současné době reálnou bezpečnostní hrozbu pro Českou republiku? Pokud 

ano, představuje velkou, nebo malou hrozbu? f) Cizinci žijící na území ČR, b) uprchlíci z jiných zemí, c) teroristické skupiny či jednotlivci, d) mezinárodní 

organizovaný zločin e) zpravodajské služby jiných států, g) krajně pravicové skupiny, h) krajně levicové skupiny, i) radikální náboženská hnutí.“ Možnosti odpovědí: Velká 

hrozba, malá hrozba, žádná hrozba. 

17

26

29

37

41

43

58

60

65

49

49

52

43

42

34

33

14

13

11

8

7

10

5

2

4

12

11

3

9

5

3

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

cizinci žijící v ČR

krajně levicové skupiny

krajně pravicové skupiny

uprchlíci

cizí zpravodajské služby

radikální náboženská hnutí

teroristické skupiny či jednotlivci

mezinárodní organizovaný zločin

velká hrozba malá hrozba žádná hrozba neví



4/6 

v důsledku nedostatku ropy či zemního plynu (38 %). Třetina lidí (33 %) si pak myslí, že velkou reálnou hrozbou jsou 

pro Českou republiku epidemie. Přírodní katastrofy, surovinovou krizi i epidemie ale nadpoloviční většina oslovených 

považuje jen za malou hrozbu. 

Graf 3: Vnímání hrozby pro ČR v současné době3 (v %) 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2505_2, 30. 5. – 12. 6. 2025, 1712 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování 

CAPI. 

Analýza vlivu sociodemografických charakteristik na míru obav u obou otázek ukázala zajímavé rozdíly v postojích 

mužů a žen. Ženy se obecně více obávají většiny sledovaných skutečností, konkrétně za velkou hrozbu častěji 

označily cizince žijící na území ČR (19 %, muži 15 %), uprchlíky z jiných zemí (41 %, muži 32 %), teroristické skupiny 

či jednotlivce (62 %, muži 53 %), války (64 %, muži 52 %), epidemie (40 %, muži 25 %), přírodní katastrofy (50 %, 

muži 31 %) a surovinovou i světovou ekonomickou krizi (44 %, muži 33 %, respektive 59 %, muži 51 %). Muži vyjádřili 

větší obavy pouze v případě zpravodajské služby jiných států (52 %, ženy 30 %) a krajně pravicových skupin (32 %, 

ženy 26 %).  

Poměrně výrazně se ve vnímání různých hrozeb liší také různé věkové skupiny – občané starší 65 let vnímají oproti 

mladším věkovým skupinám některé hrozby intenzivněji a zároveň mladší 30 let vnímají některé hrozby jako velké 

méně často než střední generace. Rozdíly v odpovědích na hrozby pro ČR („velká hrozba“) jsou u několika položek 

dokonce v desítkách procentních bodů. U první položky z grafu 2, tedy hrozby mezinárodního organizovaného zločinu, 

je rozdíl poměrně výrazný, 77 % starších 65 let ho považuje za velkou hrozbu, průměr populace činil 60 %. Významný 

rozdíl se objevuje také ve vnímaní teroristických skupin či jednotlivců (velká hrozba podle 70 % lidí nad 65 let, průměr 

populace 58 %), zpravodajských služeb jiných států (velká hrozba podle 53 % lidí nad 65 let, průměr populace 41 %), 

krajně pravicových skupin (velká hrozba podle 35 % lidí nad 65 let, průměr populace 29 %), i krajně levicových skupin 

(velká hrozba podle 30 % lidí nad 65 let, průměr populace 26 %) a dále radikálních náboženských hnutí (velká hrozba 

podle 54 % lidí nad 65 let, průměr populace 43 %), válek (velká hrozba podle 65 % lidí nad 65 let, průměr populace 58 

%), epidemií (velká hrozba podle 43 % lidí nad 65 let, průměr populace 33 %) a surovinové krize (velká hrozba podle 

45 % lidí nad 65 let, průměr populace 38 %). Věkové skupiny se pak významně neliší ve vnímání uprchlíků z jiných 

zemí, přírodních katastrof a světové ekonomické krize. 

Vzdělání je oproti věku o něco slabší prediktor vnímání hrozeb. Významnější rozdíly jsme zaznamenali zejména u lidí 

s nejvýše středoškolským vzděláním bez maturity oproti ostatním respondentům s vyššími stupni, kteří relativně 

častěji uváděli, že velkou a reálnou bezpečností hrozbou pro ČR jsou v současnosti cizinci, kteří zde žijí (20 % z nich, 

průměr populace 17 %), uprchlíci z jiných zemí (45 % z nich, průměr populace 37 %), teroristické skupiny či jednotlivci 

(62 % z nich, průměr populace 58 %), epidemie (39 % z nich, průměr populace 33 %) a přírodní katastrofy (48 % 

z nich, průměr populace 41 %). Naopak u vysokoškolsky vzdělaných se objevilo větší vnímané ohrožení ze strany 

 

3 Znění otázky: „Domníváte se, že v současné době představují pro Českou republiku reálnou hrozbu následující skutečnosti? Pokud ano, přestavují velkou, 

nebo malou hrozbu? a) Války, b) epidemie, c) přírodní katastrofy, e) surovinová krize (nedostatek ropy, zemního plynu, atd.), f) světová ekonomická krize?“ .“ Možnosti 

odpovědí: Velká hrozba, malá hrozba, žádná hrozba. 
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zpravodajských služeb jiných států (51 % z nich, průměr populace 41 %) a krajně pravicových skupin (35 % z nich, 

průměr populace 29 %). 

Logicky existuje také významná souvislost mezi vnímanými hrozbami a pocitem bezpečí, a to jak v České republice 

celkově, tak v místě bydliště, když lidé, kteří se necítí bezpečně, častěji považují sledované skutečnosti za reálnou 

hrozbu pro Českou republiku. Významná souvislost se pak ukázala také se subjektivně vnímanou životní úrovní 

domácnosti, když respondenti, kteří ji vnímali hůře, častěji sledované hrozby označovali za velké.   
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Technické parametry výzkumu 

Výzkum:  Panel Naše společnost, PNS_2505_2 

Realizátor:  Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav AV ČR, v. v. i. 

Projekt:  Panel Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu veřejného mínění CVVM SOÚ AV ČR 

Termín terénního šetření:  30. 5. – 12. 6. 2025 

Výběr respondentů: Vícestupňový stratifikovaný náhodný výběr 

Strata: Kraj (NUTS 3), velikost místa bydliště 

Opora výběru: Registr sčítacích obvodů a budov 

Vážení dat: Designové váhy zohledňující počet osob v domácnosti a post stratifikační váhy na 

křížení velikosti místa bydliště proti NUTS2, a dále na věk, vzdělání, pohlaví 

Zdroj dat pro vážení: Český statistický úřad 

Reprezentativita:  Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 

Počet dotázaných:  1 712 (1680 CAWI + 32 CAPI) 

Metoda sběru dat:  Online dotazování CAWI + osobní dotazování CAPI 

Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 

Otázky:  OB_1, PO_39a, PO_39c 

Kód zprávy: ob250711 

Zveřejněno dne:  11. července 2025 

Zpracovala:  Naděžda Čadová 

 

Slovníček pojmů: 

Popis výběru respondentů do Panelu naše společnost – Respondenti panelu jsou získáváni pomocí vícestupňového 

stratifikovaného výběru skupin s opakováním. Oporou výběru je Registr sčítacích obvodů a budov (RSO). Strata výběru jsou kraje 

ČR křížené s velikostí obce (66 strat). V rámci každého strata je primární jednotka výběru obec. Při výběru obce je zohledňován její 

počet obyvatel (větší obec má větší pravděpodobnost výběru) a výběr umožňuje opakování výběru obce. V rámci obce je vždy 

vybráno náhodně 6 adres budov opět s pravděpodobností podle počtu obyvatel budovy (s opakováním). V budově je náhodně 

vybrána jedna domácnost (bez opakování) a v domácnosti je náhodně vybrán jeden její člen. Tento postup společně s designovými 

vahami zohledňujícími počet obyvatel domácnosti a post-stratifikačními vahami zajišťuje reprezentativitu výběru vzhledem k cílové 

populaci. 

Reprezentativní výběr je takový výběr z celé populace, z jehož vlastností se dá platně usuzovat na vlastnosti celé populace. 

V našem případě to tedy znamená, že respondenti jsou vybráni tak, abychom zjištěné údaje mohli zobecnit na obyvatele České 

republiky starší 15 let. 

Vážení dat – způsob zvýšení reprezentativity souboru vzhledem k vybraným charakteristikám populace pomocí přiřazení váhy 

každému respondentovi. Váhy jsou vytvářeny pomocí metody iterativního proporčního vážení a pohybují se v rozsahu 0,333 až 3. 

Centrum pro výzkum veřejného mínění (CVVM) je výzkumným oddělením Sociologického ústavu AV ČR, v. v. i.. Jeho historie sahá do roku 1946, kdy jako součást 

Ministerstva informací začal fungovat Československý ústav pro výzkum veřejného mínění. Současné Centrum vzniklo v roce 2001 převedením svého předchůdce 

(IVVM) z Českého statistického úřadu do Sociologického ústavu AV ČR, v. v. i.. Včlenění do vědecké instituce zaručuje kvalitní odborné zázemí a kredit pracoviště; jako 

součást akademického prostředí musí CVVM SOÚ AV ČR splňovat veškeré nároky a dosahovat tak té nejvyšší odborné úrovně. Hlavní náplní práce oddělení je 

výzkumný projekt Naše společnost, v jehož rámci je prováděno deset šetření ročně. Jedná se o průzkum veřejného mínění na reprezentativním vzorku české populace 

od 15 let, kterého se vždy účastní přibližně 1000 respondentů. Omnibusová podoba dotazníku umožňuje pokrýt velkou šíři námětů, a do šetření jsou proto pravidelně 

řazena politická, ekonomická i další obecně společenská témata. Jsou využívány jak opakované otázky, které umožňují sledovat vývoj zkoumaných jevů, tak náměty 

nové, reagující na aktuální dění. Díky dlouhodobému a kontinuálnímu charakteru je tento vědecký projekt zkoumání veřejného mínění v České republice ojedinělý. 

 

 

 


